
 

Рилски манастир, Роженски манастир, Мелник и Рупите 

 
 

ПРОГРАМА 

 

ПЪРВИ ДЕН 

Отпътуване от съответния град в съответния час по посока Рилски манастир.  

Около Рилския манастир е възникнало цяло туристическо градче с възможности за 

посрещане на многобройните гости и почитатели. На около 30-40 мин. пеша, в източна 

посока, по маркиран маршрут може да се посетят обителта и гроба на св. Иван Рилски, 

където сега се издига скромен параклис. 

Съществува поверие, че който се промуши през дупката в скалата на пещерата, където св. 

Иван Рилски е живял като отшелник, без да докосне стените, е праведен. Като паметник с 

изключителна стойност и значение за световната култура, Рилският манастир е включен в 

Списъка на световното културно и природно наследство на ЮНЕСКО. Тук се намира и 

гробът на цар Борис III. 

Продължаваме към Благоевград, където следва настаняване в хотел, свободно време и 

нощувка. 

 

ВТОРИ ДЕН 

Закуска. Отпътуване за Роженския манастир. 

Роженският манастир е един от най-интересните и важни религиозни и културни центрове на 

територията на България. Той е един от малкото средновековни храмове, достигнали до наши 

дни във вид, близък до първоначалния, запазил автентичната си архитектура и монументална 

живопис. Разположен е върху билото на висок хълм с изглед към върховете на Пирин и 

Беласица, обгърнат от знаменитите Мелнишки пирамиди. Роженският манастир и църквата 

„Св. Рождество Богородично” днес са най-големите в Пиринския край. До манастира е 

погребан легендарният български войвода Яне Сандански. 

Следва посещение на Мелник. Скътан в югозападните склонове на Пирин, той е най-

малкият град в България. Обявен е за културно-исторически резерват и за град-музей. 

Мелник е съчетание от невероятна природа - скали, скупчени около къщи върху хълмовете, 

легендарна история, култура и вино. 

Освен история и архитектура, Мелник е и вино. В пясъчните пирамиди, които го опасват от 

всички страни, са издълбани своеобразни изби, в които зрее, отлежава и се съхранява 

прочутото мелнишко вино. Старинните мелнишки къщи впечатляват с богатата си 

архитектура, с избите си, с подредбата, разкриваща българското чувство за практичност и 

красота. Най-известни от тях са Кордопуловата къща (най-голямата на Балканския 

полуостров от Възрожденския период) с необикновените си стенописи и огромна изба; 

Болярската къща (най-старата запазена къща в България). Разглеждане на Кордопуловата 

къща и дегустация на вино. 

Продължаваме по маршрута за местността Рупите. Мястото е придобило широка 

популярност, благодарение на най-прочутата българска пророчица Вангелия Гущерова - 

Ванга. През 1992 г. пророчицата построява храм-паметника „Света Петка Българска”, 

превърнал се в място за поклонение на хиляди хора. Друга забележителност тук е 

издигащото се на запад възвишение Кожух, което е част от угаснал вулкан, кратерът на който 

е мястото, където се разполага днес храмът. В югозападното подножие на Кожух се намират 



 

останки от античния град Петра, основан през последната четвърт на ІV в. пр. Хр. 

Около 16:00 ч. отпътуване обратно. 

 

ЦЕНАТА ВКЛЮЧВА: 

*Транспорт с луксозен автобус, лицензиран за туристически превози; 

*1 нощувка със закуска в хотел 3* в Благоевград; 

*Водач по време на пътуването и престоя. 

 

ЦЕНАТА НЕ ВКЛЮЧВА: 

*Входни такси на посещаваните обекти по маршрута; 

*Възможност за сключване на застраховка "Отмяна на пътуване" по чл. 80, ал. 1, т. 14 от 

Закона за туризма; 

*Разходи от личен характер. 

 

ВАЖНО: 

*Такса гориво: Поради постоянно променящите се цени на горивата, може да се наложи 

начисляването на т.нар. горивна такса. В такъв случай, към цената на пътуването ще се 

добави и фактическата стойност на горивната такса, като тя е дължима за всички резервации, 

за които се начислява, без значение кога са направени същите. Ако има такова изменение, 

информация за стойността му се обявява 20 дни преди датата на отпътуване и информацията 

се предава на клиентите. Заплащането на горивната такса се извършва до 7 дни преди датата 

на отпътуване, в агенцията, в която е направена резервацията (за записвания, направени по-

малко от 20 дни преди съответната дата на отпътуване важи обявената горивна такса, ако има 

такава). Цената на транспорта е калкулирана при цена на дизела 2.30 лв. за литър. При 

увеличение на същата, цената на транспорта се увеличава със стойност, право 

пропорционална на увеличението за литър гориво. 

*Допълнителните екскурзии се заявяват и заплащат ЗАДЪЛЖИТЕЛНО в офиса най-късно 

при окончателното плащане до 20 дни преди отпътуване! 

*При някои от допълнителните екскурзии е възможно ползване на градски транспорт. 

*Туроператорът не носи отговорност при промяна на входните такси. 

*Музеите изискват документ за самоличност при ползване на намаление. 

*Туроператорът си запазва правото да променя последователността на изпълнение на 

мероприятията по програмата. 

*Туроператорът не носи отговорност пред граничните власти за нередовни документи от 

страна на туристите или липса на такива; 

*Хотелите по програмата могат да бъдат заменени с други от същата или по висока 

категория, без предварително уведомяване от страна на туроператора; 

*Настаняването в автобуса се осъществява според датата на записване; 

*Неявяването в точният час на тръгване и на определените срещи по време на програмата се 

счита за отказ от пътуване и туроператорът не носи отговорност и не възстановява вече 

заплатените суми. 

*Програмата като цяло не е подходяща за лица с ограничена подвижност. 

 

УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ: 
*Внасяне на 30% капаро; 

*Доплащане не по-късно от 20 дни преди заминаване; 

*Цената е валидна при минимум 35 човека; 



 

*Срок за уведомяване при недостатъчен брой записани туристи - 7 дни преди датата на 

отпътуване. 

 

ТАКСА ПРЕКРАТЯВАНЕ: 
Потребителят има право да прекрати договора за туристически пакет по всяко време преди 

започването на изпълнението на туристическия пакет, като заплати на туроператора такса за 

прекратяване на договора в размер, определен съобразно момента на прекратяване на 

договора, както следва: 

‐ 30% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена в срок до 30 дни, 

считано от датата на сключване на договора, но не по-късно от две седмици преди започване 

на изпълнението на туристическия пакет; 

‐ 50 % от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена 31 дни след датата 

на сключване на договора, но не по-късно от две седмици преди започване на изпълнението 

на туристическия пакет; 

‐ 100% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена от 14 и по-малко 

дни преди датата на започване на изпълнението на пакета или неявяване за отпътуване 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: 
Застраховката „Отмяна на пътуване“ на ЗК „Лев Инс” е доброволна и е предназначена за 

лица, на които им предстои туристическо или бизнес пътуване на територията на България 

или чужбина. Сключва се срещу риска от отменено или пропуснато пътуване поради 

медицински или немедицински причини, независещи от волята на застрахования и 

непредвидими към момента на сключване на застраховката. Застраховката се сключва в срок 

до 7 дни след деня на сключване на договора за туристическо пътуване, закупуване на 

самолетен билет или резервиране на хотела само при условие, че е извършено плащане 

(частично или пълно) и до началната дата на пътуването остават не по–малко от 10 дни. 

Застрахователната премия (цената на застраховката) зависи от застрахователната сума и 

дните от датата на сключване до края на пътуването. Застрахователната сума е в лева и се 

определя в зависимост от размера на цената за индивидуалното или групово пътуване, 

самолетните билети или хотелската резервация. 

 


